
最新祖国祖国我们爱你教学反思幼儿
园(汇总5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考
借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

祖国祖国我们爱你教学反思幼儿园篇一

小学三年级

【教材分析】

《祖国，祖国我们爱你》是人音版音乐教材第六册第一课内
容，这是一首活泼、欢快的儿童歌曲.歌词以生动形象的语言和
“画个图画比一比”的情景创设，展现了小朋友们的丰富的
想象力和用画笔表达爱祖国的纯真心灵。歌曲是单二部曲式，
主要采用平稳级进的手法，加上间奏的运用，使得旋律在平
稳中略带活泼，体现了小朋友们天真可爱的音乐形象。

【学情分析】

由于三年级的小学生活泼好动，求知欲强，我们应给学生提
供更多展示自己的机会，在音乐方面，三年级的学生节奏、
节拍、音准都是非常不稳定的，所以在教授过程中关注到学
生的状态，开展自主合作，培养集体观念，建立一定的信心！

【教学理念】

本课以“爱祖国”为主线，设计了看、听、说、比、创五个
环节，注重培养学生感受美、表现音乐、创造音乐的能力，



潜移默化中培养学生的爱国情感。

【教学目标】

1．情感态度与价值观：能轻松、有表情地演唱歌曲，用优美
的'歌声表达对祖国的真挚情感！

2．过程与方法：通过看、听、说、比、创等手段引导学生表
现音乐、创造音乐，培养学生自主合作的能力。

3．知识与技能：体验二拍子、解决八分休止符，能为歌曲进
行歌词的创编。

【教学重点】

能轻松、活泼、有表情地演唱歌曲。

【教学难点】

能为歌曲进行歌词的创编。

【教学策略】

采取听歌曲、看视频、说感受、小组赛、编动作等手段相结
合的方式来感知音乐。

【教学课时】

一课时

【教学准备】钢琴、课件

【教学过程】

一、导入部分（2-3分钟）



1、师生问好。

2、听《祖国祖国我们爱你》音乐伴奏，律动体态感受二拍子
的强弱。

3、欣赏《祖国大好河山》

【设计意图】

体验二拍子的强弱特点，欣赏祖国河山，为教唱作铺垫和新
课的熏陶！

二、新课部分（25分钟）

1.初听，联想画面，体验情绪。

2、复听，从感受情绪不同切入，为歌曲分乐段，感受歌曲旋
律的跳跃性和连贯性。

3、再复听，教师带领学生体验旋律的跳跃性和连贯性。

4、再复听，自主体验旋律的跳跃性和连贯，区分前奏，间奏、
尾奏。

祖国祖国我们爱你教学反思幼儿园篇二

在设计活动《我们的祖国真大》时，我根据诗歌内容，设计
了活动目标，就是让孩子通过看看美丽的祖国风光，了解我
们祖国的地大物博，资源丰富，激发他们热爱祖国，产生作
为中国人的自豪感最重要，其次是让孩子知道我们的祖国有
南方和北方之分，了解南北方不同的气候差异。这两点的落
脚点也是为孩子理解儿歌的内容作准备，让孩子再通过朗诵
儿歌的诗句，感受祖国真大、真美，表达对祖国的热爱和作
为中国人的自豪感。



通过观察中国地图了解祖国的地大物博，资源辽阔，孩子们
都纷纷说出了自己的感受，感受到了“祖国真美”“祖国真
漂亮”从而引导幼儿说我们的祖国真大……以通过看南北方
的四季特征，了解了南北方的气候差异。从观察图片的基础
上，理解了儿歌的内容。并以“冬爷爷”“春姑娘”找家的
游戏激发幼儿学习诗歌的兴趣，从直观上学习诗歌。

通过观看大屏幕上中国地图，激发孩子的探索欲望。因为在
《教师用书上》出现：啊，祖国，妈妈，您的孩子在同一个
时间里，有的滑雪，有的游泳，有的围着火炉吃西瓜的诗句。
让孩子们在了解祖国人们在同一时间里的不同活动。在教授
时可以根据孩子的活动情况适时播放图片。在观看南方景色
的时候，我就让孩子们看了三遍，充分了解南方的一年四季
鲜花盛开的特点。

在课上，当讲到南北两个方位词时，幼儿对于关于地理方面
的知识了解不够深，分不清南北在哪，还应该是在活动前的
准备或活动后的延伸部分或生成的课程，不应占据这一活动
的多半时间。我觉得自己在活动中，缺少了情景性的语言，
应该多培养幼儿在语言方面的锻炼。

祖国祖国我们爱你教学反思幼儿园篇三

《祖国祖国我们爱你》是一首表达爱国的歌曲，主要形象有
红旗和五角星；于是，这节课我采用五角星作为奖励，采用
红色象征热情和激情的视觉冲击达到情感渲染，让学生更加
情绪饱满地学习节奏、歌词及动作。

音乐是情感的艺术，音乐课程标准要求以审美为中心，要学
生通过聆听、表现、创造等去感受音乐的内涵和美的情感，
这堂音乐课我从情入手，从情境入手，从情感入手，表现美，
创造美为核心来进行教学活动，在教学的开始先通过观看天
安门、故宫、黄河等图片，并向学生介绍天安门、五十六个
民族大团结引导学生说出祖国的漂亮和强盛，并发自内心的'



呼喊出对祖国的爱：“祖国，祖国，我们爱你”。

再以同学们美术课上用的蜡笔小精灵为导入，让同学们观察，
想象蜡笔小精灵的颜色及它的作用，调动他们的学习兴趣，
然后播放歌曲，让孩子们通过不断聆听来学唱这首歌曲的。
从而让同学们能够在音乐声中无形地产生对祖国的爱，注意
了音乐教学各领域之间的有机联系，利用舞蹈和肢体语言充
分调动学生的兴趣，再通过动作模仿，创编歌词，掌握歌曲
的节奏。背景音乐均歌曲的旋律，让学生在表演和创编中熟
悉它，感受歌曲活泼、欢快的音乐情绪，并学会了演唱这首
歌曲。把教师的教学变为学生的。“我要学”。创设平等，
互动的师生关系，抓住学生的心理，从学生的实际出发，以
学生为主，让学生在学中乐，乐中学。

音乐课程标准还强调学科综合，在听赏歌曲《祖国象妈妈一
样》这一环节，让同学们用蜡笔小精灵来勾画出自己心目中
祖国最美的景色，表达自己对祖国妈妈的热爱，使学生感受
和体会音乐与美术的联系，使音乐课变得更加丰富多彩。

上述来看这节课的教学设计是比较合理的，可通过反思，我
发现在实际教学中还存在一点问题。在歌曲创作环节中，孩
子们很热衷于创作，大胆的提出朗诵、领唱合唱等方式来表
现这首歌曲，但在课堂上由于时间的限制孩子不能很完整地
逐个把他们的想法表现出来这也是一个遗憾。我只能把他们
的创作想法作一个整合，朗诵+领唱合唱，尽管这个环节看似
进行得很顺利，但假如让孩子们充分发挥他们的表演才能的
话，应该是非常精彩的。在学习歌曲的过程中，学生过多的
学习了节奏、歌词及动作，却忽略了音乐本身，音乐教育再
怎么综合怎么改变，其根本仍然是音乐，在一节音乐课中忽
略了这点是个极大的错误，所以在今后的教学中，我要把音
乐放在课的首位，利用其他方式来辅助音乐的教学。
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在活动《我们的祖国真大》时，我根据诗歌内容，设计了活
动教学目标，让孩子通过看看美丽的祖国风光，让孩子了解
我们祖国的地大物博，资源丰富，激发他们热爱祖国，产生
作为中国人的自豪感最重要，其次是让孩子知道我们的祖国
有南方和北方之分，了解南北方不同的气候差异。

祖国祖国我们爱你教学反思幼儿园篇五

这节课开始的时候，我就带领大家看了祖国风光的图片，孩
子们都纷纷说出了自己的感受，感受到了“祖国真美”“祖
国真漂亮。”也感受到了南北方的四季特征，了解了南北方
的气候差异，在整个活动的组织过程中，幼儿初步理解了中
国的最南方、最北方的在地图上的位置，知道了南、北方的
不同气候情况及人们的活动。儿歌的内容比较简炼，应该比
较容易掌握，但在活动中，我发现幼儿的学习热情还不够高
涨，可能有的提问设计不是太合理，导致幼儿回答问题出现
针对性不够。有的内容幼儿理解不够，例如：围着火炉吃西
瓜――可以明确告诉孩子是祖国的哪里？为什么要围着火炉
吃西瓜？在以后的区角活动中，可以利用“小舞台”，继续
鼓励幼儿朗诵表演儿歌，更好地理解儿歌的意思，达到有表
情地朗诵。

在活动导入部分，我出示了中国地图，激发孩子的探索欲望，
孩子们根据已有的知识经验以及自己的想象说出中国地图像
公鸡。接着我出示了”南北分界地图“，引导幼儿了解中国
中国有南北方之分，在提问南北方差异时，部分幼儿课外知
识经验比较丰富，答出“北方人喜欢吃面食、北方冷南方热、
北方人个子高一些、南方人个子矮一些”。从观察图片的基
础上，初步了解了诗歌内容。在第三个环节，我出示了图加
文，带领幼儿一同回忆诗歌内容。最后，请部分幼儿讲述学
完诗歌后的感受，这一环节花的时间太长，讲述感受应该放
在最后，在这之前我应该先带领幼儿朗诵诗歌，而且诗歌中



有一些比较难记的句子，我的.引导不够，比如“十月就飘起
了大雪花”“您的孩子在同一个时间里”。整节活动班级常
规不错，部分幼儿积极性特别高，对诗歌的掌握程度也比较
好，但是幼儿发展水平差异较大，个别幼儿语言发展水平还
有待提高。


